



11 мая по инициативе муфтия РДУМ РМ Зяки-хазрата Айзатуллина на территории Соборной мечети «Ускудар» в Саранске состоялся коллективный ифтар (разговение, вечерний прием пищи во время месяца Рамадан). В этот день мечеть заполнилась огромным количеством верующих (около 1000 человек), в числе которых были и дети, и пожилые люди. На праздник были приглашены гости из Дагестана, Ульяновской, Пензенской и Самарской областей. За полтора часа до ифтара Зяки-хазрат поприветствовал собравшихся. Изюминкой ифтара стали нашиды и стихи в исполнении молодых активистов из Дагестана и Мордовии. В знак признательности за сотрудничество от муфтията Дагестана Зяки-хазрату был преподнесен Коран. С первыми звуками азана верующим раздали финики и воду для разговения. После совершения коллективной вечерней молитвы все прихожане приступили к трапезе. Ведя неторопливую бес



еду, они пробовали ароматный плов и фрукты. После сытного ужина прихожане направились в мечеть для совершения таравих-намаза.

Коллективные ифтары в мечетях проводятся практически ежедневно по заранее составленному графику. Масштабные ифтары прошли также в мечетях «Ааль Мансур», где собралось более 1200 гостей, и «Ихсан» в Саранске. Большое количество верующих было в мечетях «Тауба» и «Раджаб» в селе Белозерье Ромодановского района. На очереди мечети сел Лямбирь, Аксеново, Иняты, Кривозерье и других. Отдельно проводятся ифтары для женщин.

В месяц Рамадан мусульмане Мордовии стараются делать как можно больше полезных дел. Помимо ифтаров проводятся конкурсы азана, конкурсы чтецов Корана, раздается помощь нуждающимся.